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Αλεξανδρείας Θεόδωρος Β’ από το μαρτυρικό 
νησί της Ίμβρου: “Η Παναγία μας δεν ξέρει 
χρώματα και έθνη, ανοίγει τα χέρια και 
αγκαλιάζει”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Στο μαρτυρικό νησί της Ίμβρου βρέθηκε τις προηγούμενες 
ημέρες ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ προκειμένου να λάβει μέρος στις 
εκδηλώσεις για τα εξήντα χρόνια ιερωσύνης του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου.
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Ανήμερα τον Δεκαπενταύγουστο ο Προκαθήμενος της εν Αλεξανδρεία Εκκλησίας 
προέστη της Θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Συελλειτούργησαν οι Σεβ. Μητροπολίτες Ίμβρου και 
Τενέδου κ. Κύριλλος, Μύρων κ. Χρυσόστομος και Γουινέας κ. Γεώργιος.

Στην προσφώνησή του ο Ποιμενάρχης της νήσου κ. Κύριλλος ευχαρίστησε τον 
Μακαριώτατο για την ευλογητική παρουσία του στο νησί. Στην αντιφώνησή του ο 
Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος ευχαρίστησε από την πλευρά του τον Σεβασμιώτατο, 
λέγοντας:

“Τα χρόνια θα περνάνε και θα έρχεται η ζωή της κοιμήσεως της Θεοτόκου και θα 
θυμούνται τα παιδιά που κοινώνησα ότι κάποτε πέρασε από το νησί της Ίμβρου ο 
παπας και Πατριάρχης Θεόδωρος ο Β’ και θα χαίρονται που θα το θυμούνται. Αλλά 
τώρα που θα αρχίσω πάλι τις περιοδείες μου στην Αφρική θα συναντώ τους 
Ιμβρίους και θα με ρωτάνε με την ωραία τους χαρακτηριστική ομιλία, 
Μακαριώτατε πήγατε στην Ίμβρο; Και τότε εγώ θα έχω λόγο να τους πω, ναι 
παιδιά μου είναι η τρίτη φορά. Θα τους συναντώ και θα τους δίνω κουράγιο και θα 
έχω το Ευαγγέλιο που μου κάνατε δώρο στις αποσκευές μου που παίρνω στις 
Ιεραποστολές και όταν θα το ανοίγω , Κυριλέ μου, θα ενθυμούμαι την σημερινή 
ημέρα στην Παναγιά μας εδώ στο μεγάλο πανηγύρι της Ίμβρου. Βλέπω το 
θαυματουργικό εικονισμά της και την παρακάλεσα σήμερα, μια που 
συμπληρώνονται 48 χρόνια σαν αυτές τις στιγμές ένας άλλος Κύριλλος, ο 
Γορτύνης και Αρκαδίας, ο μοναδικός κληρικός που υπήρξε στη χειροτονία πριν 60 
χρόνια του Ιεροδιακόνου Βαρθολομαίου. Θα έχω αυτό το ευαγγέλιο και θα 
ενθυμούμε ότι αφιέρωσα τη ζωή μου στην Παναγία”.

“Η Παναγία μας δεν ξέρει από χρώματα και έθνη”

Αναφερόμενος στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, ο Μακαριώτατος, 
σημείωσε: “Όλοι οι μοναχοί είμαστε παιδιά της Παναγίας, δεν ξεχνάμε τη μάνα 
που μας γέννησε, αλλά η μάνα που μας γέννησε μας παρέδωσε στη μεγαλύτερη 
μητέρα των Ουρανών, την Παναγιά μας. Αυτή την Παναγιά ήρθαμε σήμερα να της 
προσφέρουμε ένα κερί,. ενα λουλούδι , τις προσευχές μας. Εγώ θα επιστρέψω στην 
Αλεξάνδρεια με τους λίγους απόδημους Έλληνες , αλλά με τους πολλούς 
Αφρικανούς που θα με κοιτάνε και θα λένε για μας η Μαρία η Παναγία δεν έχει 
αγάπη; βεβαίως παιδιά μου, και για αυτό τους επέτρεψα να ζωγραφίζουν την 
Παναγία σαν Αφρικάνα μάνα γιατί η Παναγία μας δεν ξέρει χρώματα και έθνη, 
ανοίγει τα χέρια και αγκαλιάζει“ και πρόσθεσε “για αυτό την ζωγράφισαν στην 
κόγχη του Ναού και την ονόμασαν Πλατυτέρα. Ο Παναγιώτατος μου έδωσε την 
άδεια να φορέσω το ωμοφόριο μου, σήμερα, και Της απέδωσα τις ευχές και 
παρακάλεσα για όλους εσάς και παρακάλεσα να μείνει στις καρδιές μας η όμορφη 
αυτή θεία λειτουργία ώστε να πάρουμε κουράγιο και ο καθένας να επιστρέψει στα 



ιδία”.

Στη συνέχεια ζήτησε τις προσευχές όλων για το δύσκολο έργο το οποίο 
επιτελεί στην ιεραποστολή της Αφρικής. “Η ζωή είναι πολλές φορές δύσκολη 
εν καιρώ πανδημίας. Θέλω και εσείς να με ενθυμίστε γιατί το έχω ανάγκη, θα 
βρεθώ σε χώρες δύσκολες, δε θα φορώ τα άμφια, ένα μπαστούνια στα πόδια μου 
και θα πορεύομαι και υψώνω το σταυρό και κηρύττω αγάπη και ειρήνη και 
συγχωρητικότητα μεταξύ των λαών”.

Στη συνέχει ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας δώρισε στον Μητροπολίτη Ίμβρου έναν 
σταυρό και του ζήτησε να τον θυμάται και να προσεύχεται για εκείνον ευχόμενος 
να συνεχίσει να διακονεί με σθένος το νησί της Ίμβρου που του παρέδωσε ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης.

Ακολούθησε η λιτάνευση της Ιεράς εικόνας της Κοιμήσεως της Θεοτόκου.
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